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Civitanova Marche, 9-7-2011

Il giorno 11 giugno 2011 alle ore 11.00 si è svolto, presso il Policlinico
S.Orsola di Bologna, il CD societario con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione verbale precedente 5’ Mancini
2. Congresso ISURCS 2012 10’ Cola
3. Aggiornamenti finanziari (verifica contratti in essere – TIC, Selene, Omniaevo - e

fund raising 15’ Scardigno
4. Verso le elezioni del nuovo CD 20’ Infantino

 Riduzione del numero dei Consiglieri, loro obblighi
 Costituzione Commissione elettorale
 Formulazione candidature
 Logistica a Genova

5. UCP; rinnovo cariche, ridefinizione dei livelli, sospensioni 10’ Pucciani
6. Ufficio Comunicazione (dimissioni dr.ssa Fiorino, compiti Omniaevo, Info

pazienti) 15 ‘ Mancini,
Fiorino

7. Varie ed eventuali
 Update Genova De Nardi
 Stampa atti Joint meeting AIUG/SICCR e future collaborazioni Santoro
 Patrocini
 Open space

Assenti Basso, Bottini e Santoro. Presenti tutti gli altri membri del CD unitamente al
Past President La Torre, alla Segretaria di Presidenza Fiorino ed alla dr.ssa Ferrero
della Selene, invitato e padrone di casa il Prof. Cola.

1. Approvato all’unanimità il Verbale del CD precedente
2. Il Prof. Cola, nostro anfitrione, illustra l’evento della ISURCS di cui coordina

l’organizzazione a Bologna in occasione del XXV anniversario della sua
fondazione. Si chiede il coinvolgimento della ns Società, così come della SICU
e della SIPAD, sia per organizzare eventuali sedute parallele o Corsi specifici
monotematici, approfittando della presenza di Relatori internazionali, sia
coinvolgendo in prima persona ns Soci Cultori della materia. Il CD è onorato
dell’invito; visti tuttavia i numerosi e futuri impegni in calendario, non può
essere preso in considerazione un nostro coinvolgimento economico nel fund
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raising. Per ciò che concerne le varie iniziative (organizzate e patrocinate)
SICCR, Fiorino e Ferrero presentano una memoria per l’ottimizzazione della
loro organizzazione (sia in termini logistici che finanziari) perché troppo
spesso l’autonomia (e l’anarchia) di certe iniziative pregiudica la
programmazione e la buona riuscita degli eventi.

3. Scardigno riferisce sull’aggiornamento finanziario, il Bilancio risulta in attivo;
sono in scadenza i contratti di:

a. Selene, di cui il CD si dichiara profondamente soddisfatto.
b. Springer, con la proposta di rinnovo in ottica biennale
c. Omniaevo, cercando di ottimizzare le funzionalità del Sito, sia in

termini di marketing sia di innovazioni grafiche. A questo proposito il
CD invita la dr.ssa Fiorino a recedere dalla sua decisione di dimettersi
da Responsabile dell’Ufficio comunicazione (vedi più avanti).

4. Il CD affronta la successione; tutti i Consiglieri partecipano al dibattito;
Mancini ritiene opportuno non ridurre il numero dei Consiglieri e propone
che De Nardi sia designata a succedere alla Presidenza fra due anni;
Trompetto e gli altri accolgono con favore tale proposta ed evidenziano il
comune sentire sulla necessità di un futuro CD pieno di giovani che possano
essere formati, nel corso di quattro anni, sia dal punto di vista scientifico che
gestionale, alla guida di una Società importante come la SICCR; in particolare,
pur auspicando la vicinanza in termini consultivi e di supporto da parte dei
Past President, il CD ritiene che qualunque, eventuale riproposizione di
Presidenti sarebbe un fallimento della politica di rinnovamento e
proselitismo culturale che anima la Società. De Nardi si riserva di decidere
sull’accettazione della sua candidatura. Mattana concorda sulla candidatura
della De Nardi ma contesta quella che a suo dire è la metodologia con cui
vengono prese le decisioni, a suo dire “extragiudiziale”. Il restante CD non
concorda con questa visione delle cose, prova ne sia che la candidatura della
De Nardi è scaturita spontaneamente senza che ne sapesse nulla la diretta
interessata.

a. Dopo la rinuncia forzata del Prof. Morganti a presiedere la
Commissione elettorale, il CD nomina Catuogno e Asteria Soci di
prestigio e sicuro affidamento per tale Commissione, affiancati da un
Collega di Genova da designare.

b. Si fissa la scadenza della presentazione delle candidature al 5
settembre.

c. Il CD vota anche all’unanimità, con l’astensione dei diretti interessati,
il rinnovo delle cariche biennali di Coordinatore delle UCP a Pucciani e
di Coordinatore dei RR a Mattana.
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5. Pucciani espone la situazione delle UCP dopo le revisioni effettuate (allegato
B). Nonostante lo sforzo di onestà intellettuale sia da parte dei Responsabili
delle UCP che dei Valutatori, vi è il rischio di una sopravalutazione delle
stesse. Verrà dunque introdotta la Certificazione annuale delle stesse, che
prevederà non solo la presentazione dell’Annual Report ma anche la
presenza del Responsabile o di chi da lui designato alla Riunione annuale
delle UCP.

6. Mancini ottiene consenso all’unanimità del CD a mettere mano alle Info
pazienti rinnovandole ed arricchendole di nuovi contenuti, sostituendo
altresì i Colleghi che non hanno risposto agli inviti.

a. Per ciò che riguarda il Consensus SICCR/AIGO si riconosce l’errore di
aver inserito “in chiaro” sul Sito lo stesso. Sarebbero inoltre opportuni
aggiornamenti e valutazioni successive allo stesso lavoro, che tuttavia,
ricorda Pucciani, non può essere propugnato come tale, essendo la
Commissione decaduta.

b. Fiorino, per recedere dalla decisione di dimettersi da Responsabile
dell’Ufficio Comunicazione, richiesta fattale dall’intero CD, chiarisce la
necessità di essere autonoma in certe decisioni (di gran parte delle
quali ha maggiore competenza o conoscenza di molti Consiglieri),
autonoma ma ovviamente non indipendente dalle direttive societarie.
Questo tenendo presente che negli ultimi due mesi, complici altresì
alcune situazioni non chiarite con Omniaevo, il Sito è risultato meno
dinamico sia come imaging sia come fund raising sia come appeal e
l’impatto dei Video scarso e confuso. Fiorino, aumentando in tale
maniera il suo carico di lavoro, chiede che si “pubblicizzi” che non sarà
disponibile (o lo sarà SOLO se possibile una volta espletato il resto)
per attività non specificamente di sua competenza.

7. Tra le varie, Infantino riferisce di un invito da parte di Pasquale
Giordano di una giornata congiunta a Londra che si dovrebbe tenere
il 11/05/2012. De Nardi propone l’utilizzo durante il Nazionale di
Genova di un questionario di valutazione dei Relatori che verrà
successivamente approvato via mail.

8. Patrocini: il CD ratifica i seguenti patrocini i cui programmi sono stati
visionati via email.
a) Multidisciplinary approach to abdominal-pelvic diseases and proper use of
new technology – Roma 10-12 novembre 2011 Organizzatore dott. Biagio
Ravo;
b) “1° Corso propedeutico di diagnostica proctologica e del pavimento
pelvico” – Castel San Giovanni, 21-22 ottobre 2011 organizzatore dott. Stefano



Società Italiana di
Chirurgia Colo-Rettale

Presidente Onorario: Mario Pescatori Presidente: Aldo Infantino, Vice Presidente: Mario Trompetto, Past President: Filippo La
Torre
Segretario: Stefano Mancini, Tesoriere: Donato Maria Scardigno
Consiglieri: Luigi Basso, Corrado Bottini, Paola De Nardi, Claudio Mattana, Filippo Pucciani, Giulio Aniello Santoro
Presidenza: presidenza@siccr.org Segreteria Scientifica: info@siccr.org
Segreteria Presidenza: Marina Fiorino Cell. 338.2813863/331.6796776 email: presidenza@siccr, marina.fiorino@siccr.org
Website: www.siccr.org

Lucchini, dott. Stefano Carini;

c) Convegno Annuale della Fondazione Rosa Gallo 2011, 28 - 29 novembre
2011 Aula Magna “G. De Sandre” del Policlinico Universitario G.B. Rossi,
Verona organizzatore Prof. GianGaetano Delaini;
d) XXI CONGRESSO AIUG - Torino dal 6-8 novembre 2011 “La Pelvi: Centro di
Gravità Permanente” – organizzatori dott. Francesco Deltetto, Dario Fontana.
e) Up-date sulla malattia di Crohn - La gestione integrata delle malattie colo-
rettali: infiammatorie e funzionali – Negrar 18-19 novembre 2011
organizzatori dott. Remo Andreoli, dott. Andrea Geccherle.

Alle 14.00 si chiude il CD

Il Segretario Il Presidente

Stefano Mancini Aldo Infantino


